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1. Brzina centra mase je ~u = (~p1+~p2)c2

E1+E2
. Poxto qestica 2 miruje, imamo da je

p2 = 0 i E2 = 2mc2. Daǉe je energija pokretne qestice E1 =
√

m2c4 + p2c2 =

· · · = 5mc2/4, tako da je tra�ena brzina centra mase u = pc2

E+2mc2
= · · · = 3c

13
.

Najpre �emo izraqunati brzinu pokretne qestice u sistemu u kome qestica
2 miruje: p = 3

4
mc = mv√

1−v2/c2
⇒ v = 3c

5
. Brzina qestice 1 u sistemu centra

mase je v′1 = v−u
1−vu/c2

= · · · = 3c/7, dok je brzina druge qestice v′2 = −3c/13.

2. Neka su E1 i E2 emisiona mo� tela pre i posle podizaǌa roletni. Onda
je E1 = Q

St
= σT 4, gde je Q energija toplotnog zraqeǌa emitovana sa tela

povrxine S za vreme t, dok su σ i T = 300K Xtefan-Bolcmanova konstanta
i apsolutna temperatura tela. Daǉe je E2 = Stσ(T+∆T1)4/2+Stσ(T+∆T2)4/2

St
, gde su

uvedene oznake ∆T1 = 3K i ∆T2 = 1K, pa je konaqno, tra�eni odnos E2

E1
=

1
2

(T+∆T1)4+(T+∆T2)4

T 4 = . . . = 1, 027.

3. Energija n−tog nivoa atoma vodonikovog tipa je En = − e4mr

8ε2
0h2n2 . Ovde je mr =

m1m2

m1+m2
redukovana masa, pri qemu su m1 i m2 mase qestica koje qine sistem

sliqan atomu vodonika. U sluqaju atoma vodonika mr ≈ me, dok je u sluqaju
pozitronijuma mr = me/2. Osnovni nivo n = 1 ima najni�u vrednost energije,
i to je E1 = −1

2
e4me

8ε2
0h2 = · · · = 6, 8eV. Lajnmanovom α−prelazu (n = 2 7→ n = 1)

za pozitronijum odgovara razlika energija od 5, 1eV, xto odgovara talasnoj
du�ini λ = 243nm.

4. Jednaqina fotoefekta za prvi sluqaj glasi h c
λ1

= mv2

2
+ A. Elektron koji

je izaxao iz metala i poqeo da se kre�e brzinom v, usporava se poten-
cijalnom razlikom U1 sve dotle dok mu sva kinetiqka energija ne pre�e
u potencijalnu eU1. Znaqi, postoji jednakost Ek = eU1, tako da sada jed-
naqina za fotoefekat ima oblik h c

λ
= eU + A. Isto tako je za drugi sluqaj

h c
λ−∆λ

= e(U + ∆U) + A. Oduzimaǌem pretposledǌe jednaqine od posledǌe
dobija se relacija hc

(
− 1

λ
+ 1

λ−∆λ

)
= e∆U, iz koje se posle sre�ivaǌa dobija

da je Plankova konstanta h = e∆Uλ(λ−∆λ)
c∆λ

= · · · = 6, 61 · 10−34 Js.

5. Nakon rasejaǌa energija fotona je E ′
γ = 1

2
Eγ, pa je λ′ = 2λ. Poxto je λ′ − λ =

2λC sin2 θ/2 ⇒ λ = λC = 2, 42pm. Energija i impuls fotona su E ′
γ = hc/λ′ =

255, 8keV, odnosno p′γ = 1, 36 · 10−22kgm/s.
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